
 

                

 

 

 

 

 

 

 令和６年度 長浜小学校便り ６月号  文責：大達高弘 

 

 

 

 

 

 蒸し暑い日が続き、間もなく梅雨本番を迎えそうです。これから

しばらく雨が続き、なんとなく気分も滅入りがちになりそうです

が、雨は多くの恵みをもたらしてもくれます。気温も湿度も高くな

り、学習環境としては大変な時期となりますが、２４２名の長浜っ

子は毎日を明るく元気に、そして前向きに過ごしています。 

 

 先月の学校だよりで、今年度になり、５・６年生がこれまで以上

に委員会活動を熱心に行っているということをお伝えしましたが、

その続きがありましたので、ご紹介いたします。 

５月２３日（木）、この日は浜田市小学校陸上競技大会が開催さ

れた日で、５・６年生が朝から不在でした。その不在の５・６年生

に代わって、なんと４年生が委員会活動を行ってくれたのでした。

たった１日のために、４年生は希望をもとに８つの委員会に分か

れ、普段、５・６年生がしている委員会の仕事をしてくれたのです。

委員会活動は遊びではありません。学校で過ごすみんなが、安全で、

安心して、さらに快適に過ごすことができるようにするために活

動します。そのことをしっかりと理解したうえで、４年生は１日限

りの委員会活動に一生懸命取り組んでくれたのでした 

 

            

 

 

 

 

   【環境委員会】      【図書委員会】    【生活委員会】 

実際に活動した４年生は、次のような感想をもちました。 

 

○５・６年生は、こんなに大変なことをしているんだと思いました。 

○自分がやると大変だったから、毎日委員会活動をしている５・６ 

 年生はすごいと思いました。 

○朝の準備を早くして、委員会活動をしていてすごいと思いました。 

○放送をしてみて、こんなに緊張するんだと思いました。 

○放送を時間通りにしないと、みんなに迷惑がかかると思いました。 

○スタンプを押したり、バーコードで読み取ったりすることは難し 

かったけど、人のためにできたから嬉しかったです。 

○５・６年生になったら、今の５・６年生みたいに一生懸命がんば 

りたいと思いました。 

 

自分でやってみて初めてわかることがある。自分でやってみて

初めて気づくことがある。やってみないとわからないことって、実

は私達の生活の中にたくさんあるんですよね。４年生は、今回、実

際に委員会の仕事を自分でやってみて、５・６年生のすごさに気づ

いたり、委員会の仕事の大変さなどを知ったりしました。これが大

切なのです。自らの体験に裏打ちされた学びや気づきは本物です。

なぜなら、それは体験した者にしか得ることができない貴重なも

のだからです。 

学校は【生きる力】の育成を目指しています。教室での学びも大

切ですが、教室を飛び出し、自ら体験することで得られる多くの学

びや気づきも大切です。頭も心も鍛えながら、２４２人の長浜っ子

が、変化の激しい未来を力強く生きていく力を育んでいけるよう、

これからもしっかりと後押ししていきたいと考えます。 

 
５月２３日（木）、気持ちのいい青空のもと、第１９回浜田市

小学校陸上競技大会が開催されました。この日の大会を目指して、

５・６年生は約１ヶ月間、練習を重ねてきました。運動が得意な

子も、そうでない子も、自分なりの目標をしっかりともち、やら

される練習ではなく、自分からやる練習に全力で取り組みました。

大会ですから、当然、順位がつきます。また練習したからといっ

て、必ずしも満足のいく結果が得られるとは限りません。ただ、

これだけは言えます。大会に向かって一生懸命に努力した事実は、

子どもたちの勲章であり、誇るべきものだと…。 

大会では、歯を食いしばり全力で競技に向かう姿、テントから

大声で仲間を応援する姿、失敗しても下を向かずしっかりと前を

向く姿など、長浜っ子の輝く姿がたくさん見られました。また、

大会では児童役員の仕事を担当した子どももいて、しっかりとそ

の責任を果たしてくれました。 

選手として児童役員として、一生懸命に頑張った長浜っ子を誇

りに思います。素晴らしい陸上競技大会でした。 

 

 

 

 

                      

 

★入賞おめでとう★ 

○全女ジャベリックボール  志水 那帆（１位） ３２ｍ０３ 

○全女走高跳  小川 未央（１位） １ｍ１８ 

○全男走高跳  藤田 碧海（１位） １ｍ２６  

 ○６年男子１０００ｍ 杉原 瑠海（２位）  ３分３１秒６８ 

○５年男子１０００ｍ 岩下 直央（２位）  ３分３２秒２３ 

○全女走幅跳  黒見 未織（２位）  ３ｍ４８ 

○全男ジャベリックボール  金森 龍成（２位） ４３ｍ５３ 

○全女走高跳  佐々木 心羽（３位） １ｍ１０ 

○６年女子学校代表４×１００ｍリレー   ６３秒３８ 

      森下紗弥香・黒見未織・竹野心來・森岡咲結（３位） 

○全女８０ｍH  下野 実花（４位）  １８秒６５ 

○全男８０ｍH  大畑 朔人（４位）  １７秒３１ 

○５年女子８００ｍ  岡本 心華（４位）  ３分１６秒５９ 

○５年男子学校代表４×１００ｍリレー   ６３秒９７ 

     松山琉玖・三谷空大・亀田蒼空・岩下直央（４位） 

○６年女子１００ｍ  森岡 咲結（５位）  １６秒０５ 

○６年女子８００ｍ  牧野 優衣（５位）  ３分０１秒５３ 

○全女８０ｍＨ  板本 神愛（６位）  １８秒９２ 

○６年女子８００ｍ  竹野 心來（６位）  ３分０１秒５７ 

 

～大会後の６年生の感想～ 

○１００ｍは、目標の「最後までやり切る」ができたから自己ベス 

トが出たんじゃないかなと思いました。目標を立て、その目標が 

達成できたからうれしかったです。 

○最後の陸上練習を通して、私には、あきらめないという力がつい 

たと思っています。 

○今までの陸上練習では、自分から行動する、集団を意識する、声 

を出すことを意識し、走るだけでなく生活面でも成長できたと 

思います。一緒に走った選手に「ナイスラン」と一言でも声をか 

けられてよかったです。 

 

長浜っ子は、大会を通して心も大きく成長しました！！ 

 



令和６年度児童会スローガン決定！！ 

５月３１日（金）今年度第１回目の児童総会がありました。児童

総会というのは、児童会活動の一つで、全校児童が集まって話し合

いをしたり、報告をし合ったり、お願いをし合ったりすることを通

して、自分たちの手で自分たちの学校をよりよくするためのもの

です。つまり、子どもたちの自治的な活動です。 

その児童総会の中で、児童会スローガンが発表されました。 

 

児童会スローガン 

     「３つの力」 

     協力・全力・努力 

 

このスローガンは、６年生がどんな長浜小学校にしたいかにつ

いてみんなで考え、意見をまとめてつくったものです。何事にもみ

んなで協力し、全力でいろいろなことに挑戦し、一生懸命努力して

いってほしいという思いがこもっています。 

６年生が考えてくれた児童会スローガン、素敵ですよね。【有言

実行】 決めたからにはやり遂げてほしいと願っています。何事に

も協力し、全力で挑戦し、努力をする姿はきっと輝くはずです。保

護者・地域の皆様には、長浜っ子のそんな姿を、どうぞ期待して見

守っていただければと思います。 

 

   
 ６月５日（水）、浜田市芸術文化振興事業の一環として、学校を

対象に開催されるスクールコンサートがありました。音楽活動を

通して石見地域の文化をより良くしていくために、浜田市と江津

市にＵＩターンされた音楽家のみなさんでつくられた吹奏楽団

体：ハイブリッドウィンドオーケストラから、５名の奏者をお迎え

してのコンサートでした。トランペット、ユーフォニアム、トロン

ボーン、テューバの４種類の管楽器によるコンサートで、子どもた

ちは、音色の美しさ、音の重なりの心地よさなどを感じながら、演

奏に聴き入っていました。途中知っている曲が演奏されると嬉し

そうにリズムをとったり、体を揺らしたりしながら、コンサートを

楽しみました。最後には、オーケストラの皆様の演奏に合わせて全

校のみんなで校歌を合唱しました。【本物】を生で感じることがで

きた素敵な時間になりました。 

  

                

 

 

 

 

 

【コンサート後の児童の感想】 

○ぼくは曲を聞いて、楽器や音楽が好きになりました。また、もう 

１回聞きたいです。いつか将来はプロの音楽団体の一人になり 

たいです。（４年生） 

○私は音楽が大好きなので、どんな演奏をしてくださるのかドキ 

ドキしていたけど、好きな曲、心に響く音の楽器がいっぱいでて 

きたのでよかったです。音楽は私のすべてです。（５年生） 

○金管楽器の演奏を生で聞けてよかったです。金管楽器はやっぱ 

りピカピカで、美しい音が出ました。長浜小学校の校歌は金管楽   

器で聞くとよりきれいだなあと思いました。（６年生） 

修学旅行に行きました！！（６年生）

６月６日（木）・７日（金）、１泊２日で修学旅行に出かけました。

広島の平和記念公園・平和記念資料館での平和学習、宮島での班別

行動、JFEスチールでの工場見学、そしてみろくの里でのお楽しみ

と、盛り沢山の２日間でした。それぞれの見学場所で学ぶことは違

いましたが、どの場所においても「長浜小学校の児童であること」

「誰にとっても楽しい思い出となるように行動すること」、そして、

出発前に私から出した宿題「よく見る・よく聞く・よく関わる」を

意識した立派な姿でした。学ぶ時は学ぶ、楽しむ時は思いきり楽し

むと、めりはりをつけながら、自分達の手で素敵な修学旅行をつく

りあげました。また、今回、車いすでの参加になった友達に対して

も、いつも誰かが寄り添い、決して寂しい思いをしないように気を

配る姿もたくさん見られました。 

広島の平和公園や宮島では、外国からのたくさんの観光客に出

会いました。長浜っ子は、どこで出会っても、自分達から「ハーイ」

「ハロー」と笑顔で声をかけていました。なかには、片言ではあっ

ても、英語で会話をする子どももいて、長浜っ子の物怖じしない、

バイタリティ溢れる姿には感心しました。こういう場面で、学習で

身につけた外国語を使って交流することができる子どもたちって、

ほんとにすごいなあと感じました。 

修学旅行はただ楽しむだけではなく、旅行の事前学習・準備から

事後のまとめ・振り返りまでを通して、何を学ぶか、どんな力を身

につけるのかが重要です。今回の旅行を通しての学びや成果を、今

後の学校生活に生かし、長浜小学校の最高学年としてますます活

躍してくれることを信じています。 

７月の主な行事 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

２日（火）職場体験（三中より３名） ～４日（木）まで 

３日（水）委員会活動 

４日（木）SC来校日 全校５時間授業 ～１８日（木）まで 

５日（金）参観日：校外班会  

８日（月）西部ブロック合同学習（たんぽぽ・ひまわり・すずらん） 

９日（火）お話プレゼント 交通安全教室②（３年生） 

     海浜清掃ボランティア②（４年生） 

１０日（水）クラブ活動 

１１日（木）防犯教室②（４年生） 

１６日（火）ふわふわ集会③ 

１９日（金）１学期終業式  給食終了 

２０日（土）夏季休業開始 ～９月１日（日）まで 

２２日（月）～２５日（木） 個人懇談  

★あくまでも予定ですので、変更になることもあります。 


